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Цель: воспитание экологических знаний дошкольников 

Задачи: развитие связной речи и грамматического строя; обогащение 

активного словаря; формирование основ ЗОЖ и здоровьесбережения. 

Воспитание бережного отношения к природе. 

Ход мероприятия 

ЛОГОПЕД: Загадка о весне: 

 Зазвенели ручьи, 

 Прилетели грачи. 

 В дом свой, улей, пчела 

 Первый мёд принесла. 

 Кто скажет, кто знает, 

 Когда это бывает? 

Беседа с детьми: 

-Какие изменения происходят весной? Почему? 

-Как одним словом назвать растения, цветущие весной? (первоцветы) 

 

ЛОГОПЕД: Послушайте сказку «Как цветы появились на земле». 

Возвращался однажды Иван-царевич от Бабы-Яги, доехал до большой реки, а 

моста нет. Махнул три раза платком в правую сторону - повисла над рекой 

дивная радуга, он и переехал по ней на другой берег. Махнул два раза в 

левую сторону – радуга стала маленьким-маленьким мостиком. Бросилась 

Баба-Яга за Иваном-царевичем вдогонку по этому мостику, добралась до 

середины, а он возьми и обломись. Рассыпалась радуга по обе стороны на 

мелкие осколки цветочками. Одни цветы были добрые – от следов Ивана-

царевича, а другие – ядовитые - там, где Баба-Яга ступала. 

 

ЛОГОПЕД: Ой, ребята,  кто-то нам письмо прислал на электронную почту. 

Давайте посмотрим:  

Я люблю гулять по лесу, 

По нему хожу весь день. 

Все в лесу мне интересно: 

Каждый куст и каждый пень. 

Знаю лес и лес люблю, 



В гости вас к себе зову. 

Пусть на солнечной полянке 

Раздается звонкий смех, 

Игры, конкурсы, забавы. 

Приглашаю к себе всех, 

Я веселый старичок, 

Старичок - Лесовичок! 

 

ЛОГОПЕД: Ну что, ребята, отправимся в гости к Лесовичку? Для этого 

скажем волшебные слова: ТИЛИ, ТИЛИ, ТИЛИ – ТЕС, МЫ ЗАШЛИ В 

ВЕСЕННИЙ ЛЕС!!! 

ЛОГОПЕД: Ну, вот мы и в лесу, только Лесовичка нет! Давайте пока 

поиграем. Покажем, как растут цветы. 

Психогимнастика «Весенние цветы» 

(Проводится под музыку Чайковского) 

Представьте, что вы – маленькие семена цветов. Вас посадили в землю на 

клумбе.  Теплый солнечный луч упал на землю и согрел семена. Из них 

проросли маленькие росточки, совсем слабые, хрупкие, беззащитные. Но вот 

пригрело весеннее солнышко, и маленькие росточки начинают быстро расти. 

Вот росток, набрался сил, пробуравил землю и выбрался, наконец, на свежий 

воздух. Ваши листики подросли, стебель стал крепким, вы тянетесь к свету, к 

солнцу. Как хорошо! Вот на стебле появился маленький бутон. Он растет, 

набухает, и, наконец, разворачивает лепестки. Сначала лепестки кажутся 

немного помятыми, но вот они распрямились, и все вокруг увидали 

прекрасный весенний цветок. 

ЛОГОПЕД: А Лесовичка всё ещё нет. Я знаю, он появится, если мы ответим 

на его вопросы. Эти вопросы Лесовичок отправил нам почтой. Вот их 

сколько. Наверно, сможем ответить! Попробуем? 

 

ВОПРОСЫ "ПЕРВОЦВЕТЫ" 

ЛОГОПЕД: Сначала проведём разминку: 

Игра для ума «СКАЖИ НАОБОРОТ» 

 Задание первой команде 

 Зима ушла, а весна…  (пришла) . 

 Зимой медведь спит, а весной…  (просыпается) . 

 Перелетные птицы осенью улетают, а весной…  (прилетают) . 

 Зимой холодно, а весной…  (тёпло) . 

Задание второй команде 

 Зимой небо пасмурное, а весной...  (ясное). 



 Зимой снег выпадает, а весной…  (тает). 

 Зимой заяц белый, а весной…  (серый). 

 Зимой дни короткие, а весной…  (длинные). 

Задания викторины: 

1.И первое задание Лесовичка – подобрать слова-родственники к слову 

ЛЕС (лесник, лесовичок, лесопитомник, лесоруб, лесовоз, лесосека, 

полянка в лесу, избушка в лесу) 

 

2. Собираясь на карнавал этот цветок надел белый наряд, который подарила 

ему Царица Флора. Снег, который тоже хотел пойти на праздник, такого 

наряда не получил. И никто, кроме этого цветка не поделился со снегом. 

Тогда этот цветок обнял снег и стал с ним танцевать. С тех пор снег и цветок 

вместе. Снег укрывает этот цветок от холода. 

ЗАГАДКА 

На проталинке в лесу 

Первым встретил я весну. 

Я мороза не боюсь, 

Первым из земли пробьюсь. 

(Подснежник). 

  

3. Свое название это растение получило из-за сладкого нектара (меда), 

содержащегося в ее цветках. Что это за первоцвет? 

(Медуница) 

Цветёт в начале весны в апреле, мая в неодетом лесу. Называют его так, 

потому что в нем много нектара, которым питаются пчелы и другие 

насекомые. Цветки мелкие, красивые, вначале розовато-красные, потом 

становятся фиолетово-синие. Медуница – это лекарственное растение. 

 

4. У этого первоцвета есть сок, который укрепляет здоровье. Сок цветка 

можно использовать при заболеваниях позвоночника, костей, для 

повышения крепости зубов. О каком первоцвете идет речь?  

Не догадались? Тогда послушайте о нём загадку: 

Золотой был красивый, молодой, 

Не боялся никого, даже ветра самого. 

Золотой постарел и стал седой. 

А как только поседел, вместе с ветром улетел. 

(Одуванчик) 

 



5. Предания утверждают, что этот цветок – это счастливый смех русалки, 

когда она, в весеннему лесу увидела своего жениха. Этот цветок считался 

символом любви. Если девушка приколет цветок, подаренный юношей, к 

прическе или платью, это значит, что она согласна выйти за него замуж, если 

бросит на землю – значит, его предложение не принято. В обрядовых 

праздниках он является одним из главных действующих лиц.  

Ещё подсказка: 

Белые фонарики 

На зеленой ножке 

Я весною встретила 

На лесной дорожке, 

О каком первоцвете идет речь? 

(Ландыш) 

 

ФИЗМИНУТКА 

Игра «В лесу выросли цветы» 

Звучит музыка, дети сидят на корточках и произносят 

В лесу выросли цветы,            дети медленно встают,  

Распустили лепестки.              поднимают руки вверх,  

Вдруг повеял ветерок,             покачивают руками вправо-влево,  

Закружился лепесток.              кружатся на месте, 

Ветерок их оторвет…              разбегаются врассыпную…. 

(пауза) 

И на землю вновь вернёт         возвращаются в круг. 

 

6. Какой первоцвет помогает при кашле? У его листочков одна сторона 

гладкая, а другая шершавая. 

 (мать-и-мачеха) 

Снег не весь еще сошел, 

Обогрелся чуть песок, 

А на нем уже расцвел 

Желтый маленький цветок. 

Я гадаю, что за цвет - 

Одуванчик или нет? 

Если он, то очень странно, 

Почему цветёт так рано? (Мать-и-мачеха) 

 В пасмурную, дождливую погоду цветы мать-и-мачехи закрываются. 

Закрываются они и к ночи. Утром же, в солнечную пору корзинки мать-и-

мачехи открываются вновь. Растет на обочинах дорог и в лесу. Верхняя 



сторона листа гладкая и прохладная («мачеха»). Нижняя, белесая от 

многочисленных волосков, мягкая и теплая – соответственно, «мать». 

Является лекарственным растением. 

 

7. Этот цветок похож на высокую шапочку, и название произошлдо от слова 

«Тюрбан» - чалма. Как называется этот весенний цветок? 

(Тюльпан) 

ЗАГАДКА:  

Лишь пригрело солнце ярко,  

Но совсем ещё не жарко, 

Разноцветный сарафан  

Одевает наш…  (Тюльпан) 

 

8. Этот цветок  растёт на лесных лугах, у лесных болот, очень красиво цветёт 

маленькими голубыми цветками, листья и стебель шершавые, это сохраняет 

растение от весенних заморозков. Весь луг кажется голубым, когда цветёт  

(незабудка) 

ЗАГАДКА: 

Капля солнца, а вокруг 

Голубых ресничек круг. 

Смотрит пристально и чутко 

Прямо в душу… (Незабудка) 

 

9. Этот цветок был так много воспет поэтами всех стран и веков, как ни 

одно другое, разве только что роза. А персидский царь Кир прозвал его 

"созданием красоты - бессмертною усладой". Что это за цветок? 

ЗАГАДКА 

Листья выпустил, как стрелы 

Он цветёт цветочком белым. 

В середине – жёлт цветок, 

Голову склоняет вбок. 

Смотрит скромно-скромно вниз 

А красавца звать… 

(Нарцисс) 

 

10.  Название этого цветка можно прочитать по первым буквам в строчках 

стихотворения. 

К    акой красивый,  озорной. 

Р    астёт,  из  снега вылез. 



О    н  смелый  очень,  он  лесной. 

К    ак  он  морозы  вынес? 

У    стал  под  снегом  замерзать, 

С    корей  на  солнце - луч  поймать 

(Крокус) 

Яркие невысокие цветки крокуса появляются вместе с первым весенним 

теплом. Цветут крокусы недолго, всего 5-7 дней. 

 

11. Жила когда-то на свете красавица Анюта. Полюбила она юношу, но он 

её предал. С горя Анюта умерла.  На её могилке выросли цветы, 

окрашенные в три цвета. Эти цвет обозначали веру на взаимность,  

удивление от обиды, и печаль от неразделённой любви. 

ЗАГАДКА: 

На волю они пробиваются смело. 

Зимою под снегом им спать надоело. 

Хотят они очень любви и ласки, 

Их  называют ….  (Анютины глазки) 

 

ФИЗМИНУТКА 

Игра «Садовник». 

Выбирается ведущий- это садовник, остальные дети - цветы, они 

договариваются, кто каким цветком будет и выстраиваются в круг. 

Садовник ходит за кругом приговаривает: 

Я садовник молодой. 

Хожу летом и зимой. 

Все цветы мне надоели, 

Кроме... (называет цветок). 

Если такой цветок есть, он убегает, садовник ловит его, ведет в «сад».Игра 

повторяется несколько раз. 

 

12. Что лишнее? 

 

13. «Прятки» Нужно узнать первоцвет по его части. (анютины глазки – 

крокус,      ландыш- мать и мачеха,  нарцисс – незабудка, подснежник – 

одуванчик,  медуница - тюльпан) 

 

14. Угадайте эти знаки 

У меня есть знаки подсказки, как Вы думаете, какие правила они 

обозначают?  



Показ знаков "Не  ломай  деревья", "Не топчи цветы", "Не разводи в 

лесу костер", «Не топчи грибы» 

 

ЛОГОТПЕД: Ой, смотрите, ребята! А вот и Лесовичок! 

ЛОГОПЕД:  Знаете, что он мне сказал? «Началась весна и в лесу расцвели 

первоцветы. Но люди рвут первые цветы и топчут, и  цветам от этого 

очень грустно». 

- Поможем первоцветам?  

- Как мы можем помочь первоцветам? Что нам для этого нужно делать? 

(Не рвать цветы, не топтать цветы). 

ЛОГОПЕД: Да, первоцветы нужно беречь, нельзя их рвать много. 

Некоторые из первоцветов занесены в Красную книгу (подснежник, 

медуница, ландыш). 

 

Ребята, расскажем Лесовику, как мы бережём природу, цветы, о правилах 

поведения на природе.  

Давайте построим «пирамиду добрых дел» 

Логопед вытягивает вперед руку ладонью вверх и говорит: 

Цветы я берегу 

В лесу и в поле ногами их не топчу. 

Кто придумает, что сказать, подходите ко мне, произносите свое доброе 

правило, и положит свою руку сверху на мою ладонь. 

Пожелания детей (цветы никогда не рву! Не трогаю муравейник, не разоряю 

гнёзд и т. п.) 

 

ЛОГОПЕД: У меня тоже есть для вас подарок, очень красивое 

стихотворение. Надеюсь, что вам оно понравится, и вы будете всем 

рассказывать, чтобы люди берегли природу. 

Дарит красиво оформленную открытку со стихотворением: 

Лидия Чарская 

Не рви цветов, не надо! 

Их нежный аромат, наполнит воздух сада, 

Они так красят сад! Нам жить в одной семье, 

Нам жить в одном строю, 

Лететь в одном полёте, 

Давайте сохраним ромашки на лугу, 

Кувшинки на реке, 

Фиалки, ландыши для нас 

Весёлый май в садах припас. 



Но мы их рвать не будем. 

Пускай цветут на радость людям! 

Дерево, цветок, трава и птица, 

Не всегда умеют защититься, 

Если будут уничтожены они, 

На планете мы останемся одни! 

Если я сорву цветок, если ты сорвёшь цветок, 

Если вместе я и ты, если мы сорвём цветы, 

Опустеют все поляны и не будет красоты! 

ЛОГОПЕД: И Лесовичок передал вам подарок – раскраски первоцветов, 

которые можно раскрасить в группе. 

 

 

 

 

 

 

 


